
Aus Dresden weiter: Karsten Kollowa, Hannelore Bretschneider und aus Halle: 
Roland Claus, (Beifall) Lothar Türk, Reinhard Mocek, Gebhard Kraft, Wolfgang 
Damisch, Ingolf Ludwig, Horst Wildgrube, Raik Janz. Damit 70 Vorschläge.

Aus Berlin, von uns bereits nominiert, Gregor Gysi, (Beifall) Harry Dolch, 
Reiner Willing, Michael Brie, Andreas Thun, Heinz Albrecht, Reiner Gerlach, 
Wilfried von Reim, Thomas Falkner und Uwe Exner, 80 Vorschläge. Und wei
ter aus Berlin: Jürgen Sawade sowie Rolf Reißig, Wilfried Kroll und Monika 
Jungnickel. Vom Amt für Nationale Sicherheit: Günter Herforth. Norbert Kert- 
scher aus Karl-Marx-Stadt, (Beifall) Heiko Grunewald, Reinhard Fischer, Peter 
Radestock und Eberhard Bredel aus Karl-Marx-Stadt. 90 Vorschläge. Gibt es 
dazu Meinungsäußerungen? -  Ich setze fort mit Karl-Marx-Stadt: Helmut Ei- 
lers, Gerhard Ott, Hans-Joachim Lüdtke, Bettina Schmidt. Aus Gera: Hubert 
Krawczyk, (Beifall) Eric Pawlitzki, Hansjoachim Vogel, Heiner Friedrich. Aus 
Rostock: Peter Aurich, Renate Becker. 100 Vorschläge.

Wolfgang Berghofer: Zur Geschäftsordnung: Genossen! Ich glaube, wir ha
ben eine verantwortliche Entscheidung zu treffen. Der Premierminister steht 
immer noch hier, aber in Kürze beginnt die Beratung mit den Generaldirekto
ren, die ist ja von entscheidender Gewichtigkeit. Ich glaube, wir können es ver
antworten und sagen, Hans ...3 (Beifall)

Siegmund Hawlitzky: Liebe Genossen, ich bitte einen Moment um Auf
merksamkeit. In der gleichen Lage befindet sich die Genossin Luft, und ich 
bitte auch um Zustimmung, daß sie die Beratung verlassen kann. -  Wir setzen 
die Aufstellung der Kandidaten fort. Die beiden Genossen haben die Verantwor
tung, da sie morgen leiten müssen. Die Direktoren müssen hierbleiben, wir 
brauchen sie bei der Stimmabgabe. Wir wollen deshalb beschleunigt weiterar- 
beiten. Weiter aus Rostock: Jürgen Lüttig, Ulrich Peck, Klaus-Dieter Petschow, 
Axel Wirries, Uwe Här. Aus Potsdam: Hans Hass, Lothar Bisky, Daniela 
Neunast, Heinz Vietze und vom Arbeitsausschuß vorgeschlagen Hans-Jochen 
Willerding. -  110 Vorschläge. Gibt es dazu Bemerkungen?

Herbert Kroker: Ich hatte meine Bezirksdelegation gebeten, von uns nur die 
Arbeiter und die Genossen, die wir ausgesucht haben, aufzustellen, mich nicht. 
Ich bitte das zu berücksichtigen.

Siegmund Hawlitzky: Genosse Kroker zieht seine Kandidatur zurück. Gibt 
es gegenteilige Auffassungen?

Unverständlicher Zuruf.
Ist mir vom zuständigen Bezirksverantwortlichen genannt worden: Jürgen Sa

wade aus Berlin mit der Nummer 81 vorgetragen und bestätigt, vor Rolf Reißig.
Erneuter unverständlicher Zuruf.
Das bitte ich in Eurer Delegation zu klären. Du bist jetzt nominiert vom Par

teitag und wirst auch unser Mandat bekommen, denke ich, nicht nur das Deiner 
Delegation.

114

113 Vgl. Anm. 77. 114


